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Ata da 8ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 27 de março de 2024.  
 
Aos vinte e sete (27) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e quatro 
(2024), às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de 
Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato 
Viana, foi realizada a 8ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2024. 
Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as 
seguintes presenças: Alexandre Duarte Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo 
Silva Fernandes, Fábio Bragança Polastreli, Gilmar Silva de Mattos, José Sopriano 
Merçon, Maurício de Oliveira Correa, Romar Azevedo Mendes, Romilton Polastreli, 
Sebastião Lino Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. 
Ausente: Sebastião Cláudio Sobreira. Havendo número legal foi declarada aberta a 
sessão, lida a Bíblia em Provérbios 16 capítulo de 01 a 04 pelo Vereador Willian 
Angelete Bestete e aprovada a Ata da 7ª Sessão Ordinária realizada em 
18/03/2024. Apresentando Atestado Médico do Vereador Alexandre Duarte 
Venâncio, referente a 7º Sessão Ordinária realizada em 18 de março de 2024. A 
seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, que constou de convites, mensagens 
ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, ou seja: 1) Requerimento da 
Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, dedicando a sessão e homenagem 
póstuma pelo falecimento do Sr. Eduardo dos Santos Pirovani, encaminhando votos 
de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal. 2) 
Requerimento da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, dedicando a sessão e 
homenagem póstuma pelo falecimento da criança Ayla de Lima Porto, 
encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo 
Municipal. 3) Requerimento do Vereador Eduardo Silva Fernandes, dedicando a 
sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do SR. João Baptista Pereira, 
conhecido como "Batista Cabral", encaminhando votos de pesar a seus familiares 
em nome do Poder Legislativo Municipal. Passando ao Grande Expediente, com a 
fala dos Oradores Inscritos: Romar Azevedo Mendes, saudando os presentes, 
como é de conhecimento de toda a sociedade, de todo o estado do ES, de todo o 
Brasil, esta enchente não só assolou a sede do município, mas também diversos 
distritos, como Café, Rive, Anutiba, foi a maior enchente de todo o nosso distrito já 
passou. Apesar de tudo o que se foi perdido na enchente, nós temos muito o que 
agradecer, principalmente aqueles que estenderam as mãos para ajudar aquelas 
pessoas naquele momento de aflição, no momento em que se perdeu tudo, mas 
graças a Deus, nós não perdemos nenhuma vida com essa tragédia que 
aconteceu. Gostaria de enviar um ofício ao Prefeito de Castelo, João Paulo Nali, 
extensivo ao Sec. De Serviços Urbanos Vanderlei, e também ao Secretário do 
Interior Ninho, e aos funcionários Fábio Sales, Bueno, Bruno e Abel, estes 
funcionários estavam atendendo o distrito de Rive com o caminhão pipa, e também 
o distrito de Anutiba. Também gostaria de dizer que jamais deixar de fazer um ofício 
em agradecimento o José Antônio de Oliveira Lima, o engenheiro encarregado 
geral da Contracto Engenharia. O mesmo cedeu o caminhão pipa para atender a 
escola de Anutiba, onde se teve uma perda muito grande de equipamentos, 
material, foi uma catástrofe na escola Ana Monteiro de Paiva. Um ofício 
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agradecendo ao José Antônio por ter atendido a nossa comunidade, não só com o 
caminhão pipa, máquina, caminhão, só da escola foi tirado de três a quatro 
caminhão de coisas que se estragaram com a enchente. Nós tiramos muitas coisas 
no caminhão de famílias de Anutiba que perderam tudo, então nós temos que 
agradecer, pois Alegre neste caos e a gente não tendo como recorrer, vamos 
recorrer a empreiteira que nos atendeu na escola, foram com o caminhão pipa para 
atender as escolas, lavou tudo, fizeram o que pode, levaram todas as coisas que 
estragaram, nós atendemos a todos as famílias que jogaram seus pertences que 
estragaram na rua, pois não tinham local adequado para colocar. Quero também 
agradecer ao Prefeito, que mandou uma carregadeira e um caminhão, aos 
funcionários de Anutiba, o encarregado Roberto da Costa Silva, João Batista 
Mussum, Fabrício Pereira, Alonsinho, Jobinho, João Paulo, enfim, todos que 
contribuíram para que a gente pudesse durante esses dias colocar os distritos em 
dia na sede, mas o interior de Anutiba, virou terra arrasada. Não tem um local em 
Anutiba que vocês possam ir hoje. Foi tão forte a enchente que levou as manilhas 
dos bueiros, que tinham sido feitas, então eu quero agradecer a todos que 
participaram, a todos que nos ajudaram, graças a Deus lavamos todas as ruas, 
atendemos a todas as demandas, agora o que falta é a Prefeitura investir no 
momento certo, para nós colocarmos o interior no seu devido lugar, para atender a 
todas as pessoas. Por hoje é só, muito obrigado. Sebastião Lino Salardani, 
saudando os presentes, estou muito triste com esses acontecimentos de nossa 
cidade, vários distritos foram atingidos pela enchente, mas a população de Alegre 
abraçou, acolheu essas pessoas que perderam tudo, ajudaram, quero agradecer ao 
Prefeito, ao Vice-Prefeito, a todos os secretários e a população em geral, que 
doaram seu tempo, fizeram suas doações, eu fiz minha parte, doei algumas coisa, 
outras faltam trazer ainda, a gente fica até emocionado de ver o tanto de pessoas 
que ajudaram. E quero dizer aos produtores rurais que deram passagem as 
estradas que estavam interditadas, em Celina, na barra preta, deram só a 
passagem pois com pouca máquina e esse tempo chuvoso, não dá para fazer tudo. 
Então peço que eles tenham um pouco de calma, que em breve quando o tempo 
firmar, vamos estar passando a máquina e fazendo o serviço completo, inclusive o 
Prefeito disse isso. Também estive conversando com o Prefeito sobre a água de 
Celina, vamos marcar uma reunião lá, para resolver sobre a água de Celina, mas 
devido a esses acontecimentos em nossa cidade, foi adiado essa reunião. Mas 
logo, logo, nós vamos estar resolvendo isso. Por hoje são essas as minhas 
palavras. Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, todos nós 
sabemos que passamos por dias de grandes dificuldades, mas como eu disse, 
Deus estava em todos os dias, e eles sempre vai estar. E foram dias muito difíceis, 
para aquelas pessoas sensíveis a dor do outro. Mas eu gostaria nessa noite, e eu 
estava conversando com o Presidente, de fazer uma moção de aplausos, pois eu 
acredito que algumas vezes, a gente julga algumas pessoas, ou as pessoas nos 
julgam, mas a gente conhece as pessoas na hora da dificuldade. E quando a gente 
vê essas dificuldades de perto, em vários distritos como já foi dito aqui, a gente 
consegue ver o quanto o povo se sensibilizou. E eu não poderia deixar de falar aqui 
sobre os alunos da Ufes. Eu nunca vi um povo que se uniu tanto, eu tive com a 
Lousiane, diretora de lá, e mais ou menos 300 alunos estavam envolvidos no 
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mutirão e eles iriam ter uma gincana no sábado e todos eles se mobilizaram junto 
com a Diretora e com a Tais, e se prontificaram a ajudar. Então eu quero aqui pedir 
ao Presidente, para fazer uma Moção de Aplausos, para os alunos da Ufes, os 
alunos do Ifes, aos atiradores do TG, junto com o Sargento, igrejas evangélicas, 
igrejas católicas, centro de caridade do município de Alegre, a PM também nos deu 
todo apoio, o Corpo de Bombeiros, a todos os servidores de nosso município, a 
PMA em geral, pois foram muitas pessoas envolvidas. E é neste momento que a 
gente vê o quando as pessoas amam o próximo e se importam com a dor do outro. 
Então eu gostaria de fazer esse pedido com muito carinho ao Presidente, para a 
gente fazer essa moção de Aplausos, através de Ofício mesmo, agradecendo de 
todo o meu coração. Eu recebi muitas ligações, pedindo socorro, pois a enchente 
veio muito rápida, e as pessoas ficaram desesperadas. E a gente vê na escola 
Ceabb, onde foi tudo perdido, e vendo a sensibilidade do Renan, proprietário que 
vira pra mim e fala Cristo vive, a gente precisa é de ter fé. A gente viu em Mimoso, 
que tantas vidas foram perdidas, e a gente vê aquela imagem de Jesus ali intacta, 
perfeita, e eu sou muita agradecida a Deus por esses momentos, pois nós sabemos 
que teve muitas pessoas que perderam seus pertences, suas casas, mas diante 
disso tudo, o povo mostrou que tem muita empatia. Numa parte o vereador Romar 
solicitou que esta Moção de Aplausos, fosse em nome da Casa. Taiza disse que é 
mais que justo todos participarem, pois o mais foi marcante foi chegar no Ceabb e 
ver aquela multidão de gente, de jovens participando, é claro que a gente agradece 
a todos os Prefeitos que mandaram máquinas, nos ajudaram muito, enfim, toda a 
equipe foi incansável, e eu quero nessa noite deixar o meu muito obrigada a toda a 
população que nos ajudou, que nos abraçou, e neste momento é muito importante, 
não só a ajuda financeira, mas um carinho, um abraço, uma atenção, uma palavra 
amiga no momento de tensão, faz toda a diferença na vida do próximo. Quero 
agradecer por tudo e uma boa noite. William Angelete Bestete, saudando os 
presentes, hoje vai ser um pouco mais repetitivo, pois o tema será as enchentes 
que assolou o nosso município e os nossos distritos, já foram três enchentes que 
passamos nesse governo, foi uma enchente que nunca tivemos visto antes. Foram 
muitas famílias atingidas, que estão sem água, sem energia elétrica, pois na roça, 
tem as nascentes, a enchente vem e leva cano, leva tudo embora, então muitas 
famílias estão sem acesso nas estradas também, e estão ficando também sem 
alimento, pois não tem como ir e vir. O Prefeito e o Vice já estão sabendo, nossos 
telefones tocam o dia todo, o Prefeito está fazendo o que pode, tem máquinas em 
Anutiba, no Café, em Celina, na sede, na Roseira, pois estão sem acesso, e ainda 
não contabilizaram a quantidade de drenos, e nem as pontes, pois para passar na 
Lagoa Seca, tem cinco acessos de pontes, levou as cinco pontes, e nós vimos que 
toda a sociedade alegrense abraçou esta causa, com muito amor nesse momento 
difícil, eu já estive conversando com o Prefeito sobre as demandas, e que Deus o 
abençoe, pois eles está à frente de nosso município, quero ressaltar aqui a 
secretária Ediane, é uma pessoa que está à frente, quando eu ligo para ela, sempre 
me retorna, e agora é um momento de informar mais a população, para ir até o 
CREAS, na Rua 21, de estarem fazendo os seus cadastros. Agora eu acho que é 
um momento de agradecermos muito por não termos perdido nenhuma vida em 
nosso município, quero agradecer ao Deputado Evair de Melo que esteve em nosso 
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município, em Mimoso também, é divisa com a Roseira, são todos colegas nossos 
ali do interior, são pessoas muito trabalhadoras, que perderam seus entes queridos. 
Numa parte, Romar disse que temos que agradecer também ao Governador do 
Estado Renato Casagrande por ter disponibilizado o cartão de 3 mil e quinhentos 
reais a todas a famílias que foram atingidas e 21 mil sem juros, sem nada, a todos 
os comerciantes, e acima de 21 mil vai ser cobrado 0,36% ao mês. William disse 
que no dia 28/04, os comerciantes que foram atingidos, serão atendidos na Acisa, 
então só mesmo para informar, mas o momento que mais me sensibilizou, foi ver 
que não faltou comida, todos sensibilizaram com a causa, e eu quero agradecer 
imensamente a minha comunidade, na qual eu faço parte, por toda a ajuda, 
agradeço mesmo de coração a cada um de vocês. Por hoje é só, Sr. Presidente. 
Alexandre Duarte Venâncio, saudando os presentes, assim como os meus colegas 
falaram nós não podemos deixar de ser repetitivos. Gostaria de agradecer ao 
Vereador Romar também, pois na escola de Anutiba tudo foi perdido, mas a SEDU 
vai repor todos esses materiais. E eu queria agradecer muito ao povo alegrense. Eu 
não vou citar nomes, mas quero agradecer a todos que estavam lá, fui pra lá as 6h 
da manhã, eu não sai de lá, sábado o dia todo, domingo também, o nosso coração 
ficou muito triste, mas a cabeça está tranquila, pois fizemos a nossa parte, 
estávamos lá, ajudando a tirar aquela lama, limpando as escolas, eu fiquei a maior 
parte do tempo na Vila do Sul, eu não fui ao Ceabb, então eu fiquei mais com o 
pessoal carente, e eu não tenho palavras para agradecer, já citaram aqui, a Ufes, 
as Igrejas, e a gente fica muito feliz com a solidariedade do povo, e eu gostaria de 
falar sobre as ações que eu como vereador fiz, para ajudar o nossos município, eu 
liguei para a Denise, assessora direta do Casagrande e a mesma me atendeu na 
hora, estava domingo de manhã cedo com o Governador, ajudando o Prefeito, e 
nos assessorando em tudo o que é possível. Liguei para o Senador Fabiano 
Contarato, que acionou o Governo Federal, e o mesmo ligou para o Casagrande, e 
se propôs a ajudar o nosso município, e a todas as outras cidades que foram 
fortemente atingidas. E graças a Deus a gente não perdeu nenhuma vida, e o 
Prefeito hoje me falou que vamos precisar de 30 milhões de reais, para resolver o 
problema de Alegre, agora imagina o tanto que Mimoso irá precisar. Eu gostaria 
que neste momento difícil, de fazer um alerta importantíssimo, aquela enchente de 
2021, que nós ficamos 15 dias sem água, na qual por ser pandemia, estávamos 
sem água, ficamos 15 dias levando água e ajudando aquele povo, foi detectado em 
Alegre que nós temos cinco encostas com risco iminente de desabar, no 
Querosene, na Prainha, na Guararema, aí sim, a gente tem que rezar para esse 
recurso chegar o mais rápido possível, pois se acontecer uma tragédia de desabar, 
vidas serão perdidas e passaremos por uma situação impossível. O risco é muito 
grande, o número de chuvas só aumenta, o calor está só aumentando, nunca 
tivemos um calor como este, e eu estive com o Prefeito hoje e ele estava falando 
comigo sobre essa preocupação, que já estava na minha pauta para falar e ele 
disse que precisamos tirar do papel, o projeto das encostas, pois Alegre não tem 
recursos pra isso. Nós precisamos muito do Governo do Estado e do Governo 
Federal para nos dar esse suporte. Também recebi um telefonema do meu amigo 
Gersinho Peixoto, um dos melhores goleiros que Alegre já teve, ele trabalha na 
Suzano, que é a maior empresa de celulose do mundo, já aportou 100 mil reais 
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para a defesa civil e está preparando um caminhão de mantimentos para chegar 
em nosso município e doar cesta básica para o povo de Alegre. Meus primos lá em 
Vitória também já estão trazendo muitas coisas aqui para Alegre, eu não vou aqui 
ficar citando nome de todos, a Diretora Louisiane me ligou hoje e disse que já 
conseguiu R$2.300,00 para comprar material escolar para o Domingos Bravo, não 
é muito mas vai ajudar. Eu fiquei a maior parte do tempo na Vila do Sul, e a 
situação das famílias é triste, pois perderam tudo, e o coração fica triste. Mas pelo 
menos a gente ajudou, com uma palavra de carinho, um abraço, a gente conseguiu 
tirar o barro das casas das pessoas. Então eu quero agradecer a todos que 
estiveram ajudando, pela solidariedade e pelo trabalho incrível, as igrejas também, 
que deram comida a todos, almoço, janta, isso é muito importante, eu quero 
agradecer de coração. Uma boa noite a todos. Eduardo Silva Fernandes, saudando 
os presentes, nós passamos um final de semana que pelo menos pra mim, e para a 
maioria dos alegrenses vão ficar na memória, como a maior enchente que já 
passamos de todos os tempos, tanto na sede, como nos distritos. Assim como os 
meus colegas que me antecederam, eu não poderia deixar de fazer esse registro, 
mas mesmo que tenhamos visto, ouvido e presenciado, a tristeza nos olhos de 
nossos alegrenses, a decepção de se perder uma vida de trabalho, para aqueles 
que perderam todos os seus pertences, nós também vimos e presenciamos um 
círculo de voluntariados, de uma solidariedade jamais vista em nosso município de 
Alegre. E isso emociona muito a gente, e não podemos deixar de agradecer 
aqueles que estiveram presente desde as primeiras horas da enchente ajudando, 
desde sexta-feira a noite quando as ruas e as casas começaram a encher, um 
vizinho ajudando o outro a levantar os móveis, um parente chegando para ajudar, 
idosos sendo socorridos sendo levados para outros locais sem risco, e isso 
emociona muito a gente de certa forma. Lá no Café não foi diferente, nós tivemos a 
ajuda de muitas pessoas. E eu quero agradecer de uma forma genérica a todos os 
voluntários, os comerciantes, as igrejas, os servidores da PMA, que desde o 
primeiro momento ajudaram, os produtores rurais que puxaram água em suas 
caminhonetes, trazendo trator para raspar barro, e foi uma das coisas que 
marcaram muito pra mim, um exemplo de união, de solidariedade, empatia, de 
sentir a dor do próximo, eu falo que quando a gente não sente a dor do próximo, 
quem está precisando de ajuda é a gente mesmo. Eu quero agradecer a todos sem 
distinção, as mulheres que foram lá para o salão fizeram comida, fica aqui o 
agradecimento a todas as pessoas que ajudaram, e as providencias que foram 
tomadas, primeiramente no sábado foi de promover a limpeza, e no sábado mesmo 
foi mobilizado as máquinas, e as pessoas necessárias para começar a fazer a 
limpeza nos distritos, em alguns lugares estava com mais de um metro de lama, 
num segundo momento tivemos a preocupação de solicitar a máquina para poder 
desobstruir as estradas rurais, hoje no distrito não temos nenhuma comunidade 
isolada, todos estão com as barreiras já transitáveis, para dar livre acesso ao direito 
de ir e vir, dos moradores da zona rural, e também oficiamos a EDP – Escelsa, a ao 
Saae, solicitando a anistia temporária das tarifas de energia e de água, como uma 
forma de aliviar para aqueles que tiveram tanto prejuízo, tanto para moradores 
como para os comerciantes, que passaram por todo este prejuízo. Oficiei também a 
Coordenadoria estadual de Defesa Civil, solicitando a viabilidade de que seja feito 
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um projeto de estações hidrológicas de monitoramento de risco. É um sistema de 
alerta antecipado, para que as pessoas que moram em áreas de risco, sejam 
avisadas de forma antecipadas, isso é essencial não só para Alegre, como para 
todos esses municípios que foram afetados. Esse sistema existe, é de sirene, e é 
muito importante para atender, e evitar perdas de vidas e de bens materiais. Por 
hoje é só. Muito obrigado.  Fábio Bragança Polastreli, saudando os presentes, 
dizendo que em solidariedade ao povo alegrense, mas uma situação muito grave 
que o povo não está sabendo é a situação de Rive, situação de Rive está sem água 
desde sexta no dia da chuva, gostaria de pedir ao Prefeito que mande amanhã uma 
equipe com mais pessoas porque calcula o que é ficar 5 dias sem águas numa 
crise dessa que está acontecendo dentro do nosso Município, gostaria também de 
agradecer aos funcionários do SAAE que estão lá na luta, agradecer também os 
funcionários do IFES, desde  o dia que rompeu os funcionários do IFES estão indo 
lá tentar arrumar aquela agua, todos voluntários mas não pode ficar mais um dia 
sem água, o distrito de Rive, que o Prefeito possa mobilizar, sei que está fazendo o 
que pode, não estou aqui pra criticar ninguém, mas que mande mais gente lá pra 
resolver o mais rápido possível essa situação da agua de Rive, idosos, pessoas 
sem tomar banho, hoje foi um caos lá, as pessoas parando e pedindo socorro, 
questão da água de Rive; que não poderia deixar de falar também a manifestação 
humana em prol das enchentes do Município, muito triste a gente ver a cena que 
viu aqui, e nos outros municípios também, graças a Deus não tivemos mortos, e o 
dia hoje é pra agradecer os alunos da UFES que fizeram um excelente trabalho, a 
sociedade alegrense fizeram e continuam fazendo um excelente trabalho, os 
servidores públicos municipal desde a sexta quando houve esse acontecimento 
estão nas ruas, e estão nas ruas até hoje, então estão de parabéns, todas as 
crenças religiosas, independente de igreja, espiritismo, qualquer coisa, todos estão 
ajudando, parabenizar também especialmente o Saulo e equipe jeep de Alegre, que 
também ajudou bastante, parabenizar também os lojistas do nosso município que 
ajudou também com o que pode e continua ajudando e gostaria de fazer as 
pessoas pensarem, quem sou eu pra criticar alguém numa hora dessa, mas o 
Governador Casagrande anunciou hoje que vai aumentar em R$ 500,00 o auxílio 
para as pessoas desabrigadas, mas gostaria que as pessoas pensassem sobre o 
fundo partidário, o que R$500,00 perto do tanto de dinheiro que os políticos gastam 
em suas campanhas, deviam pegar esse fundo partidário e ajudar essas pessoas 
que estão nessa situação e não gastar com política; que no mais é agradecer e 
parabenizar cada um que está ajudando do jeito que pode, que não pode, em 
oração também, que Deus olhou pro Município e continua olhando. Gilmar Silva de 
Mattos, saudando os presentes, dizendo que gostaria de agradecer sem citar nome 
algum, a todos aqueles que estiveram envolvidos e se empenharam nessa luta e 
também todos os voluntários, uma boa noite e muito obrigado de vocês. José 
Sopriano Merçon, saudando os presentes, dizendo que primeiro quero agradecer a 
Deus que nesse fim de semana, mesmo com dengue, então a gente tem que mudar 
o pronunciamento porque é inadmissível falar que Rive está sem agua, é uma 
covardia, é pecado, inclusive quero agradecer ao presidente da Selita, Rubens 
Moreira, que imediatamente mandou um caminhão pipa pra lá, a Cesan está com 2 
caminhões desde o dia que o Prefeito solicitou a pedido deste Vereador o socorro 
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pra Rive, amanhã Prefeito conseguiu um caminhão pipa com o governador e o 
corpo de bombeiros, então se eu não falar sou covarde comigo mesmo, fomos pra 
Rive segunda-feira, e nos deparamos com a situação já dissemos que na terça 
estaríamos lá com um mutirão e assim foi feito, acionei o Prefeito  e na maior boa 
vontade foi comigo pra Rive e lá foi feito o que tinha que ser feito, então temos que 
defender aquilo que fazemos a bem do povo e defender o Prefeito que jamais 
mediu esforços pra atender não só Rive, mas a todas as comunidades, não 
pudemos estar presente sábado e domingo, mas estamos desde segunda-feira, e 
falar que Rive está sem agua é uma covardia e as pessoas de Rive sabem que 
jamais falaria aqui uma palavra mentirosa, pode ser que nem todos ter sido 
beneficiados com a auga porque é muita casa, gostaria d agradecer aos 
funcionários, secretários que não tem hora pra largar, a todos servidores do SAAE, 
aos motoristas dos caminhões que estão nos ajudando, então não podemos ouvir e 
se calar, isso é uma covardia querer desmerecer ao Vereador, Prefeito e todos que 
estão nos ajudando num momento tão difícil, e não precisamos fazer política em 
cima do que as pessoas passam nesse momento, temos é que se unir e estender a 
mão, e não fazer críticas, acho o cumulo do absurdo alguém querer tirar proveito 
em cima do que está acontecendo nesses munícipios; que quero agradecer a todas 
as igrejas que abraçaram a causa em favor de alegre e dos que perderam tudo e 
agradecer a Deus porque não teve uma vítima fatal nessa enchente, ali em Mimoso 
foi muito pior, porque danos materiais e gente recupera em meses de trabalho, mas 
a vida ninguém recupera; que comunidade de Rive que me ouve, vocês não estão 
sozinhos nessa luta; que quero agradecer aos voluntários que deixaram suas casa 
e estão lá abraçando essa causa; que amanhã estaremos lá de novo fazendo 
nosso melhor e o Prefeito continue estendendo a mão como sempre, que Deus te 
abençoe; que aqueles preocupados em não fazer política em cima dessas coisas 
que aconteceram, eu faço de coração, politica a gente faz no dia a dia e tem hora 
pra tudo, hoje é a hora de solidariedade, abraçar a causa e nos nunca corremos 
dos problemas, então se não defender a nos próprios e todos os que ajudam, 
somos covardes. Maurício de Oliveira Corrêa, saudando os presentes, dizendo que 
quero agradecer a todos os voluntários da sociedade que deram um show de 
cidadania e amor ao próximo, não vou mencionar nomes, pois foram muitos 
ajudando a todo momento; que parabenizo a todos os servidores municipais, do 
Prefeito aos braçais que estão fazendo um trabalho brilhante; que agradeço a todas 
as pessoas do município e tantos outros municípios que tem estendido a mão a 
essas famílias; que Rive está prejudicado com a falta de agua potável, mas os 
servidores do SAAE estão trabalhando bastante que seja solucionado o quanto 
antes; que Deus abençoe cada família neste momento tão difícil; que nessa 
semana encaminhei um oficio a Caixa Econômica para que possa conceder a 
liberação do saque emergencial do FGTS para os trabalhadores que tiveram suas 
casas atingidas pela enchente; que aparteando o Vereador Fabio pergunta se Rive 
está faltando agua?; retomando a fala o Vereador responde que agua do SAAE 
sim. Prosseguindo, passou a Fala das Lideranças Partidárias: José Sopriano 
Merçon - (UB), dizendo que fui bem claro na minha fala, que se não tivesse faltando 
agua pelo SAAE, não estávamos lá com carro  pipa, não estava com voluntários, 
não precisava de ajuda do governo, da cooperativa, dos outros prefeitos; que então 
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parece que alguém quer jogar alguma coisa contra esse Vereador mas não vamos 
nos calar porque enfrentamos problemas do dia a dia de perto; que o Vereador não 
foi lá um dia abraçar a causa do lugar, nós que estamos lá mesmo passando e não 
vou aceitar esse desaforo nunca. Passando à Ordem do Dia com à apreciação da 
seguinte Matéria: 1) Projeto de Lei nº. 006/2024 – EXE – Atribui denominação à 
sede administrativa do município de Alegre de Paço Municipal Prefeito Ary Fiorezy 
de Oliveira e dá outras providências. Tendo parecer favorável das comissões 
pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade. 
Registrando a ausência do Vereador Sebastião Cláudio Sobreira. 2) Projeto de Lei 
nº. 007/2024 – CMA – Incluir no Calendário Oficial de Eventos no Município de 
Alegre-ES, o Dia do Presbiteriano, e dá outras providências. Tendo parecer 
favorável das comissões pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado 
por unanimidade. Registrando a ausência do Vereador Sebastião Cláudio Sobreira. 
3) Projeto de Lei nº. 009/2024 – CMA – Atribui denominação a logradouro público, 
na sede do Município de Alegre/ES. Tendo parecer favorável das comissões 
pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade. 
Registrando a ausência do Vereador Sebastião Cláudio Sobreira. A seguir, passou-
se ao horário destinado às Comunicações: Sebastião Lino Salardani, agradecendo 
aos policiais pelo apoio nas enchentes. William Angelete Bestete, agradecendo a 
Defesa Civil do município que antes da enchente ele fez o anúncio a população, e 
temos que agradecer também aos servidores pela eficiência e comprometimento 
com nosso município. Alexandre Duarte Venâncio, dizendo sobre a equipe brilhante 
do nosso Prefeito, parabéns a todos os envolvidos. Eduardo Silva Fernandes, 
agradecendo também a todos os envolvidos pela limpeza de nossa cidade. 
Agradecer os Prefeitos vizinhos que nos ajudaram, o nosso muito obrigado. Fábio 
Bragança Polastreli, perguntando ao Vereador Merçon se ele está nervoso, fala 
tanto em covardia em cima dessa Tribuna, porque você não assinou comigo a 
petição pro Ministério Público mantendo o salário de Prefeito, Vice-Prefeito, 
Secretários e Vereadores, porque você não assinou? É mais Um Milhão e pouco 
ano que vem, porque não pegar esse Um Milhão e pouco desse aumento de 
políticos e ajuda a população? Eu não estou nervoso não Merçon, não estou 
nervoso não porque eu subo aqui em cima com a verdade e recebi várias 
mensagens da população de Rive me elogiando, então você chamou a população 
de Rive de mentiroso? Só pode ter chamado a população de Rive de mentiroso e 
não adianta que cara feia não me põe medo também não. Requerendo oficio ao 
Sec. de Saúde, que informe a esta Casa de Leis o porquê não foi pago a hora extra 
dos motoristas e alguns servidores da saúde no mês de novembro de 2023 até a 
presente data. José Sopriano Merçon, dizendo como é que o Vereador é 
deselegante, ele vai e distorce a fala dele, vou falar uma coisa para Vossa 
Excelência, eu nunca faltei com respeito com nenhum Vereador aqui como Vossa 
Excelência está sempre usa a Tribuna para desmerecer Prefeito, denegrir a 
imagem do Prefeito, denegrir a imagem de alguns colegas, eu jamais chamei a 
população de Rive, saiu de sua boca, de Vossa Excelência, Vossa Excelência é um 
grande mentiroso, é um grande em querer intimidar as pessoas e a mim Vossa 
Excelência jamais vai intimidar, me trata com respeito como sempre tratei, não usei 
seu nome, só fiz a defesa porque Vossa Excelência mentiu aqui nesta Casa 
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perante nossos colegas, então cara feia pra mim é Vossa Excelência, e Vossa 
Excelência jamais me convidou para assinar qualquer documento e eu só assino 
documento se for verdadeiro, documento pro lado político jamais essa mãozinha 
aqui vai assinar. Isso é picuinha política, a política se ganha com trabalho e 
honestidade, não é desmerecendo ninguém, e jamais eu vou desacatar alguém, 
agora esse medo meu amigo esse medo eu não carrego de ninguém. Presidente, 
gostaria de registrar a passagem do aniversário da nossa funcionária Heloísa 
Polastreli, que Deus possa estar te iluminando, te dando muita saúde, sabedoria 
que você continue sendo essa funcionária querida e maravilhosa que você é, que 
Deus te abençoe. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a 
presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 
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